



Администрация города Дудинки  
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ  
20 апреля 2021 г.

Оглавление

**1. СМИ о Таймыре:**

- Таймырцам напоминают о своевременном предоставлении документов на компенсационные выплаты
- В крае выявили мошенничество на стоматологии для народов севера
- В Дудинке состоялось награждение победителей грантового конкурса «Мир Таймыра»

**2. СМИ о городе Дудинке:**

- В Дудинке на треть снизилось количество пожаров в жилом секторе

**3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:**

- В Норильске в этом году заменят еще 265 лифтов

**4. СМИ о предприятиях НПР:**

- «Норникель» поддержит европейский автопром поставками цветных металлов

**5. СМИ о Красноярском крае и СФО:**

- В крае планируют прививать от коронавируса по 5-7 тысяч человек в день
- В крае упрощается процедура получения субсидий на оплату услуг ЖКХ
- Средний размер взятки в Красноярском крае вырос до 886 тысяч
- «Это все маркетинговый ход»: прокурор края рассказал о «дефиците» сахара в городе

**6. СМИ о России:**

- Путин огласит ежегодное послание Федеральному собранию
- Гинцбург сообщил, что "Спутником V" привиты уже около 10-11 млн человек
- Черногория отменила все ограничения для туристов из России
- Отмечено подорожание овощей и спад их продаж
- В России облегчили получение налоговых вычетов
- Опрос: россияне стали меньше беспокоить пандемия коронавируса
- Российское гражданство получили 205 тыс. жителей ЛНР
- Больным раком с 1 января 2022 года придется лечиться только по месту регистрации

**7. Разное:**

- За что же "Россия должна заплатить"?

**8. Курс валют**

**9. Прогноз погоды**

### **Таймырцам напоминают о своевременном предоставлении документов на компенсационные выплаты**

В администрации муниципального района продолжается прием заявлений о предоставлении компенсационных выплат лицам, ведущим традиционный образ жизни и осуществляющим традиционную хозяйственную деятельность (оленоводство, промысловая охота, рыболовство) в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе.

Ежемесячные компенсационные выплаты могут получить неработающие таймырцы старше 14 лет, ведущие кочевой образ жизни либо постоянно проживающие на промысловых точках.

Также выплаты положены северянам, состоящим в трудовых отношениях с организациями или индивидуальными предпринимателями, основными видами деятельности которых является осуществление традиционной хозяйственной деятельности.

По условиям, претенденты на компенсационные выплаты не должны являться получателями пособий по безработице и страховых пенсий по старости или инвалидности.

Размер меры социальной поддержки для лиц, занимающихся рыболовством, промысловой охотой, составляет 6900 рублей, оленоводством – 9200 рублей...

«Таймыр»

### **В Красноярском крае выявили мошенничество на стоматологии для народов севера**

В 2018 году образовательное учреждение и организация, занимавшаяся помощью для малочисленных народов севера, заключили государственный контракт на оказание стоматологических услуг представителям коренных народов Красноярского края, живущих в Таймырском Долгано-Ненецком и в Эвенкийском районах. Сумма контракта — более 8 миллионов рублей.

Однако далеко не все деньги были потрачены по назначению. После выполнения работ сотрудники образовательного учреждения составили отчет, где указали объем работ, который выполнен не был. Таким образом, около 1,5 миллионов рублей попали в карманы подозреваемых.

— Следователями СЧ ГСУ ГУ МВД России по Красноярскому краю по материалам УФСБ по краю возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159 УК РФ. В настоящее время расследование продолжается, — сообщает пресс-служба МВД по Красноярскому краю.

Комсомольская правда

### **В Дудинке состоялось награждение победителей грантового конкурса «Мир Таймыра»**

Всего на него поступило 84 заявки. Грантовый фонд составил 46 млн рублей. Компания поддержит 28 общественных инициатив, которые будут реализованы в 2021-2022 годах. Лучшими признаны шесть проектов семейных (родовых) общин, два — некоммерческих организаций и 20 — муниципальных и бюджетных учреждений.

Этот конкурс является важным компонентом благотворительной программы «Мир новых возможностей» компании «Норникель». Он проводится впервые, организован для поддержки социально значимых инициатив некоммерческих организаций коренных малочисленных народов Таймыра, семейных (родовых) общин, государственных и муниципальных учреждений, зарегистрированных и действующих на территории арктического полуострова.

Общественные инициативы победителей конкурса нацелены на решение самых разных социальных вопросов: возрождение национальных языков, формирование экологической культуры и проведение экологических акций, развитие инфраструктуры в посёлках Таймыра, сохранение исторической памяти, поддержка одарённых детей, развитие национальных видов спорта и т. д.

Из четырёх направлений конкурса больше всего заявок поступило по номинации «Идеи Таймыра». Здесь победу одержали 17 проектов на общую сумму 15,5 млн руб.

Больше всего требовалось средств на проект «Этнопарк «Тыяха», подготовленный семейной (родовой) общиной коренных малочисленных народов севера «Тыяха» (4,5 млн руб.) по номинации «Возможности Таймыра». Её команда планирует завершить строительство этноэкологического поселения, где будут представлены предметы быта и культуры коренных малочисленных народов полуострова Таймыр.

Эксперты конкурса отметили высокий уровень подготовки и проработанности большей части проектных заявок: с участниками конкурса в течение двух месяцев работали консультанты и эксперты.

«Этот конкурс — уникальная возможность получить финансирование на поддержку своих идей и инициатив, — отметила Наталья Дунаева, начальник управления благотворительных программ ЗФ «Норникеля». — Причём проводился он только на Таймыре, единственной территории присутствия предприятий компании. Тем не менее он получился масштабным. И участники использовали его по полной программе. Мы получили много заявок, и очень трудно было определить победителей. И тем более заслуженной является эта победа. Все проекты получили очень высокую оценку, и я не сомневаюсь, что команды справятся и с их воплощением в жизнь, и с отчётностью и грамотно распорядятся средствами гранта. Благодаря этой поддержке «Норникеля» на территории возникнут новые этнические, спортивные площадки, пройдут культурные фестивали, экологические акции, возникнут творческие и ремесленные мастерские, и всё это будет работать на пользу жителей и гостей Таймыра. От всей души желаю вам удачи, успехов в реализации идей».

Значимость конкурса для развития и продвижения территории отметил и Николай Маймаго, заместитель главы Таймырского Долгано-Ненецкого муниципального района по делам коренных малочисленных народов Таймыра и вопросам сельского и промышленного хозяйства: «Хочу выразить свою благодарность не только как представитель администрации района, но и как представитель КМНС. Эта программа даёт возможность реализовать свои идеи, и я вижу, как у участников конкурса горят глаза. Спасибо компании «Норникель». Я уверен, что наше сотрудничество будет продолжаться и дальше. Конкурсанты проделали большую работу, желаю не останавливаться на достигнутом и продолжать развиваться в этом направлении и участвовать в других программах».

«Заполярная правда»

## **2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ**

### **В Дудинке на треть снизилось количество пожаров в жилом секторе**

В целях информирования об обстановке с пожарами на территории Дудинки, Управление по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям муниципального района сообщает, что в первом квартале 2021 года в жилом секторе муниципального образования «город Дудинка» произошло 10 пожаров.

Так, огнем было повреждено три строения, четыре жилые квартиры (комнаты) и 86 квадратных метра поэтажной площади, а также одна единица техники. Подразделениями пожарной охраны было спасено 17 человек, погибших и пострадавших за приведенный промежуток времени нет.

Отметим, что за аналогичный период 2020 года, было зафиксировано 15 пожаров, ущерб от которых составил более ста девяноста четырех тысяч рублей. Огнем было повреждено два строения, три жилые квартиры (комнаты) и 192 квадратных метра поэтажной площади. Одно строение и две жилые квартиры общей площадью 110м<sup>2</sup> были уничтожены полностью. Подразделениями пожарной охраны спасено 85 человек, трое получили травмы, один погиб.

В большинстве случаев причина пожаров — неправильная эксплуатация печей и повреждения электропроводки, поэтому важно знать, как не допустить пожара, и какие действия предпринимать в случае его обнаружения.

## **3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»**

## **В Норильске в этом году заменят еще 265 лифтов**

В 2021–2022 годах в Красноярском крае планируют отремонтировать более 2400 многоквартирных домов. На президиуме правительства региона обсудили вопросы реализации краевой программы капитального ремонта, а также эффективность работы фонда капремонта.

Губернатор Красноярского края Александр Усс отметил, что срывы сроков работ зачастую связаны с нерадивыми подрядчиками.

«Поэтому мы будем продолжать практику ведения реестра недобросовестных подрядчиков. Та же логика должна применяться к муниципалитетам: у нас есть те, кто хорошо работает, а есть те, кто не может или не хочет. Поэтому здесь тоже будем принимать соответствующие организационные и кадровые решения», – сказал глава региона.

Александр Усс поручил предусмотреть в региональной программе капремонта замену лифтов, срок эксплуатации которых истечет до 2025 года. Таких в крае более трех тысяч.

Напомним, за время действия программы капремонта в крае заменили 1790 лифтов. С 2016-го по 2019 год – 790 и в течение 2020 года – еще тысячу.

Больше всего лифтов в прошлом году заменили в Красноярске – 499 в 117 домах и Норильске – 236 лифтов в 85 домах. В этом году по программе капремонтов в нашем городе заменят 265 подъемных кабин.

«Таймырский телеграф»

## **4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР**

### **«Норникель» поддержит европейский автопром поставками цветных металлов**

Уникальное не только для России, но и для всего мира предприятие по добыче цветных металлов «Норильский никель» и британская Johnson Matthey заключили соглашение о продаже металла англичанам для нового завода по выпуску элементов батарей – в том числе, автомобильных аккумуляторов.

Компания Johnson Matthey готовит запуск нового производства в Финляндии мощностью 30 000 тонн катодных элементов, необходимых автомобильным концернам. Компания является одним из лидеров в мире по выпуску автокатализаторов, при этом она неуклонно проводит жесткую стратегию охраны окружающей среды. Финское производство также будет оснащено новейшим решением по очистке стоков и возобновляемыми источниками энергии.

Президент «Норникеля» Владимир Потанин отметил, что сотрудничать с Johnson Matthey российские производители будут охотно. Металлы для аккумуляторных батарей крайне необходимы европейскому рынку и «Норникель» способен внести свою лепту в цепочку создания материалов для автопрома Европы.

В свою очередь, генеральный директор Роберт Маклауд заявил, что поставки металлов «Норникелем» станут важной вехой процесса создания системы экологических компонентов для аккумуляторных батарей.

Деловой журнал

## **5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО**

### **В Красноярском крае планируют прививать от коронавируса по 5-7 тысяч человек в день**

Сегодня на заседании краевого Правительства министр здравоохранения региона Борис Немик доложил о ситуации с распространением коронавирусной инфекции и темпах вакцинации.

Так, по словам министра, ситуация «стабильная с небольшой тенденцией к улучшению». С точки зрения динамики загруженности коечного фонда, за последние две недели регистрируется положительная динамика: количество больных в инфекционных госпиталях снижается, как и уменьшается число тех, кто находится на аппаратах ИВЛ. Занятость коечного фонда средненедельная в целом по краю составляет 65%. Сложной остаётся

ситуация в Минусинске. Там темп снижения количества госпитализированных граждан меньше, чем среднекраевой, и заполняемость коечного фонда за последнюю неделю – 90%.

Что касается вакцинации от коронавирусной инфекции, то Борис Немик сказал: «Уже на этой неделе мы, все-таки, ожидаем, что средний темп прямой вакцинации будет около 5 тысяч в день. Во всяком случае, задача такая поставлена».

Председатель краевого Правительства Юрий Лапшин обратился к коллегам – руководителям министерств с тем, чтобы наладить взаимодействие с предприятиями, где трудится большое количество людей. «Если мы выйдем на график вакцинации 5 тысяч, а может и 7 тысяч ежедневно, то нам потребуется системная работа для того, чтобы этот темп обеспечить. Шансы есть. Думаю, что уже в мае мы такой темп обеспечить сможем, и тогда эти планы станут реальными. Иначе победить пандемию невозможно», - подчеркнул премьер-министр края.

НИА-Красноярск

### **В Красноярском крае упрощается процедура получения субсидий на оплату услуг ЖКХ**

Эту новость сообщили в краевом министерстве промышленности, энергетики и жилищно-коммунального хозяйства. Новая система заработает уже этим летом.

Напомним, сейчас жители региона, чтобы получить субсидии на покрытие расходов за услуги жилищно-коммунального комплекса, собирают справки, подтверждающие отсутствие задолженности. С июля начнет действовать упрощенная система предоставления компенсаций. Вся информация будет размещаться в Государственной информационной системе (ГИС) ЖКХ. Специалисты краевых ведомств будут самостоятельно запрашивать эти сведения в системе.

Сейчас заполняется информация о жилищном фонде края. Эта работа органов местного самоуправления и исполнителей коммунальных услуг, уточнили в министерстве. «Для корректной работы системы нужно разместить полную и достоверную информацию от поставщиков жилищно-коммунальных услуг. В том числе, это направлено на упрощение выдачи субсидий на оплату услуг ЖКХ. Времени на внесение информации остается немного, необходимо ускорить работу. Мы внимательно контролируем этот процесс», — подчеркнул министр промышленности, энергетики и ЖКХ края Евгений Афанасьев.

Добавим, что всего на территории Красноярского края расположено 15 835 многоквартирных домов и около 400 тысяч индивидуальных и домов блокированной застройки.

НИА Красноярск

### **Средний размер взятки в Красноярском крае вырос до ₽886 тысяч. Вырос и статус привлеченных за коррупцию.**

Средний размер взятки в Красноярском крае сначала года вырос до 886 тысяч рублей, сообщил прокурор края Роман Тютюник во время пресс-конференции по итогам работы за прошлый год.

Вместе с увеличением размера взятки, вырос и статус привлеченных за коррупцию. Случаев коррупции в регионе больше, чем в среднем в СФО, но меньше чем в среднем по стране: 17,3 на 100 тыс. населения. При этом, по словам прокурора, пресечение случаев коррупции увеличилось на 46%

Всего в прошлом году в адрес прокуратуры поступило 100 тыс обращений. Большинство из них касается экологии. Также прокуратура увеличила количество штатных наблюдающих за соблюдающих за правами детей, пристальное внимание уделяется сфере ЖКХ.

«Каждый рубль в этой сфере должен контролировать прокурор», — заявил Тютюник.

Напомним, в Ачинске за получение взятки земельными участками задержан подполковник полиции, Бывшего замдиректора красноярского МАУ «Центр реализации социальных проектов» подозревают в получении взятки дорогим автомобилем, за получение взятки в 500 тысяч задержан судья Красноярского высшего третейского суда.

АиФ Красноярск

## **«Это все маркетинговый ход»: прокурор края рассказал о «дефиците» сахара в городе**

Прокурор Красноярского края Роман Тютюник прокомментировал ситуацию с нехваткой сахара в розничных магазинах. Он рассказал, что дефицит этого продукта — всего лишь маркетинговый ход. Вмешательство надзорных органов для регулирования ситуации не требовалось.

Первый пост с информацией о нехватке сахара был опубликован крупной торговой сетью, в нем говорилось, что один человек может купить сахара не больше, чем на 5 тысяч рублей. Далее информацию подхватили другие крупные торговые точки, а уже потом и остальные магазины. Гастрономы предлагали разные варианты: продавали продукт только на определенную сумму или в пределах 5 кг в одни руки.

Информация о том, что это все — большой рекламный ход, появилась только спустя 10 дней. За это время прокуратурой края было проведено несколько проверок, а также создана «горячая линия» для жалоб на дефицит продукта. Всего с подобной проблемой в ведомство обратились 24 жителя.

«Прокурорами было объявлено 24 предостережения тем, кто посчитал возможным спекулировать на истории, связанной с ажиотажем вокруг сахара. На сегодняшний день проблема снята. Все, кто любят чай с сахаром, имеют возможность его пить», — отметил Тютюник.

Ранее заместитель председателя Правительства края — министр сельского хозяйства и торговли Леонид Шорохов рассказал корреспонденту «НИА-Красноярск», что складские запасы сахара-песка большие, и никакого дефицита не предвидится.

НИА Красноярск

## **6. СМИ О РОССИИ**

### **Путин огласит ежегодное послание Федеральному собранию**

Президент России Владимир Путин огласит в среду ежегодное послание Федеральному собранию. В нем глава государства традиционно излагает свою оценку положения дел в стране и видение основных задач на перспективу.

Нынешнее послание станет уже 27-м в новейшей истории России и 17-м - для Путина. Первый президент страны Борис Ельцин в общей сложности выступал с посланиями шесть раз, Путин - 16, Дмитрий Медведев во время работы на посту главы государства - четыре раза.

В этом году формат мероприятия пришлось скорректировать из-за пандемии коронавируса. И хотя Путин, уже сделавший прививку от коронавируса, не стал отказываться от очного выступления, Кремль был вынужден ввести некоторые ограничения.

Как правило, на церемонию приглашают около тысячи гостей: это депутаты Госдумы и сенаторы, члены правительства и представители администрации президента, руководители Генпрокуратуры, Конституционного и Верховного судов, главы регионов, председатели ЦИК, Счетной и Общественной палат, главы основных конфессий. В прошлом году президент оглашал послание в присутствии около 1 300 приглашенных. В этом году Кремль не называл число гостей.

Об обязательном двухнедельном карантине для всех участников мероприятия речи не было. Однако журналистов предупреждали, что на протяжении всей церемонии необходимо соблюдать социальную дистанцию и масочный режим.

Еще одна необходимая мера - наличие нескольких отрицательных тестов на коронавирус. Так, представителям СМИ для допуска на церемонию нужно будет иметь с собой три справки об отрицательных ПЦР-тестах.

Сократилось и число журналистов, допущенных на мероприятие: освещать церемонию с места в этом году смогут 435 представителей СМИ против 900 годом ранее.

Мероприятие традиционно начнется в полдень по московскому времени. Прямую трансляцию послания президента будут вести телеканалы "Россия-1", "Россия-24" и Первый

канал. Сурдоперевод будет осуществляться в прямом эфире телеканала "Общественное телевидение России" (ОТР), а также на его сайте.

Продолжительность мероприятия не регламентирована. Рекордным по объему было обращение к парламенту в 2018 году: выступление главы государства продлилось почти два часа. В среднем же послания занимают около часа с четвертью. Самые короткие выступления - по 48 минут - были у Путина в 2004 и 2005 годах.

Площадкой для церемонии в этом году выбран Центральный выставочный зал "Манеж". Путин огласит там послание уже в третий раз.

ТАСС

### **Гинцбург сообщил, что "Спутником V" привиты уже около 10-11 млн человек**

Около 10-11 млн человек по всему миру уже привиты вакциной от коронавируса "Спутник V". Об этом сообщил во вторник директор разработавшего вакцину Центра им. Н. Ф. Гамалеи Александр Гинцбург в эфире программы "Док-ток" на Первом канале.

"Вакцинировано порядка 10-11 млн [человек], а может быть и больше, если учесть зарубежные страны", - сказал он.

"Как показывает этот срез на большом количестве вакцинированных, "Спутник V" дает <...> очень высокий уровень протективных антител, и на популяционном уровне не имеет смысла вводить повсеместное определение уровня антител у вакцинированных", - добавил Гинцбург.

Глава Центра им. Гамалеи также отметил, что препарат эффективен против британского, южноафриканского и бразильского штаммов.

"Против тех мутаций, которые у всех на слуху - это британский штамм, южноафриканский, бразильский. Можно сегодня точно заявить, что "Спутник V" защищает от тех известных штаммов, которые, соответственно, циркулируют в мире, которые приобрели эпидемиологический потенциал", - сказал он.

Он добавил, что стопроцентной гарантии, что вакцина будет защищать от всех штаммов вируса, которые могут появиться в будущем, нет.

Говоря о формировании сибирской мутации коронавируса, Гинцбург заявил, что данный штамм ими не изучался. "Это изучали коллеги, по всей видимости, в Роспотребнадзоре и, надеюсь, они сумеют построить филогенетические деревья, которые покажут, насколько эти мутации, эти новые штаммы, связаны с теми штаммами, которые у нас уже в популяции циркулируют, насколько эти мутации приводят к понижению энергии взаимодействия, соответственно, данных вирусов с клеточными рецепторами. Далее, соответственно, я надеюсь, они смогут оценить на чувствительных моделях, которые включают трансгенных животных, насколько [мутации] стали более вирулентны и насколько <...> изменились их антигенные свойства", - сказал Гинцбург.

Директор Центра им. Н. Ф. Гамалеи также уточнил, что всю эту цепочку исследований нужно провести очень быстро - в течение одной-двух недель, "для того, чтобы сделать заключение, как нам относиться к вновь появившемуся штамму"...

ТАСС

### **Черногория отменила все ограничения для туристов из России**

Черногория отменяет все ограничения на посещение страны для граждан России, Белоруссии, Украины и Северной Македонии. Об этом сообщил в Twitter глава Минфина страны Милойко Спаич. "Рады сообщить вам, что для посещения Черногории в туристический сезон 2021, для граждан Российской Федерации, Республики Белоруссии, Украины и Северной Македонии будут сняты все ограничительные меры, в том числе ПЦР-тестирование", - написал он по-русски.

В конце марта правительство Черногории сообщило, что обсуждает план по снятию ограничений и возобновлению иностранного туризма летом 2021 года, передает "Интерфакс".

До сих пор иностранцам при въезде в страну было нужно предъявить один из трех документов: справку с отрицательным результатом ПЦР-теста на коронавирус, сделанным не ранее чем за 72 часа до пересечения границы, справку с положительным результатом

анализа на антитела IgG или сертификат о полном курсе вакцинации от коронавируса, в том числе российской вакциной "Спутник V".

В начале апреля Черногория продлила для россиян до 31 октября безвизовый въезд на срок до 90 дней.

newsru.com

### **Отмечено подорожание овощей и спад их продаж**

Граждане стали покупать меньше моркови и перца, огурцам не помог даже самый скромный рост цен из всех категорий: продажи упали на 10 процентов.

Картофель, морковь и свекла в марте в годовом выражении подорожали приблизительно на четверть. Такие данные приводятся в исследовании "Такском".

Картофель за год стал дороже ровно на 25 процентов, морковь – на 24, свекла – на 29. При этом, огурцы и помидоры, которые даже в докладе ЦБ фигурируют как достаточно важный фактор сдерживания инфляции, по сравнению с мартом 2020 года прибавили в цене всего 3 и 5 процентов соответственно, сообщает "Россия 24".

Динамика продаж, как и цен, – разнонаправленная. Граждане стали покупать меньше моркови и перца, огурцам не помог даже самый скромный рост цен из всех категорий: продажи упали на 10 процентов. С картофелем – диаметрально противоположная ситуация: его продажи по сравнению с мартом прошлого года выросли на 6 процентов, и это на фоне увеличения стоимости на четверть.

В ходе исследования было проанализировано свыше 28 миллиардов кассовых чеков, что дает достаточно точную картину по стране в целом.

Вести

### **В России облегчили получение налоговых вычетов**

Президент России Владимир Путин упростил порядок получения имущественных и инвестиционных вычетов по налогу на доходы физических лиц (НДФЛ). Об этом сообщается на сайте Кремля.

«Владимир Путин подписал Федеральный закон «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации», — говорится в сообщении. Теперь вычеты можно будет оформить онлайн без визита в Федеральную налоговую службу (ФНС).

Госдума 7 апреля приняла в третьем, окончательном, чтении данный закон. Тогда ее председатель заявил, что данная мера упростит жизнь многим. 5 апреля Путин подписал закон о социальном налоговом вычете по налогу на доходы физлиц (НДФЛ) за физкультурно-оздоровительные услуги, передает деловая газета «Взгляд».

URA.RU

### **Опрос: россиян стала меньше беспокоить пандемия коронавируса**

Совместное исследование BCG и «Ромир» свидетельствует о снижении уровня беспокойства в обществе по поводу пандемии коронавируса.

Согласно последним данным опроса компаний Boston Consulting Group (BCG) и "Ромир", россияне стали проявлять гораздо меньше волнений по поводу распространения коронавируса. Если сравнивать результаты опроса в начале пандемии и сейчас, то обнаружится, что число граждан, которые не боятся ездить в транспорте, гулять в парках и посещать рестораны увеличилось в два раза.

Россияне стали меньше волноваться об уровне своих расходов по сравнению с апрелем прошлого года. Потребители собираются больше тратить средств на медицинские препараты, коммунальные услуги, строительство и ремонт. Согласно опросу, граждане 18-25 лет настроены более оптимистично, чем представители старшего поколения.

По мнению авторов исследования, после отмены локдауна россияне отдают предпочтение посещению магазинов рядом с домом, нежели покупкам в интернете. Отмечено также, что у москвичей более высокий уровень тревожности по поводу нахождения в общественных местах. Это является фактором снижения спроса на покупки в гипермаркетах.



Россияне отмечают, что для них являются привлекательными междугородние путешествия. При этом в субъектах России восстановление спроса на турпоездки идет более быстрыми темпами, чем в Москве. Треть респондентов отметили, что по-прежнему с тревогой относятся к зарубежным поездкам.

runews24.ru

### **Российское гражданство получили 205 тыс. жителей ЛНР**

Министр внутренних дел самопровозглашенной ЛНР Игорь Корнет заявил, что в республике одобрено более 215 тыс. заявлений на получение российского гражданства, сообщает Луганский информационный центр.

«В Луганской народной республике более 215 тыс. заявлений одобрено уже на получение российского гражданства», — сказал министр.

Корнет уточнил, что на данный момент паспорта Российской Федерации получили 205 тыс. жителей ЛНР, еще 10 тыс. человек ожидает отправки документов в пункты выдачи.

По словам министра, более 500 тыс. жителей самопровозглашенной ДНР и ЛНР получили российское гражданство в упрощенном порядке.

Ранее глава ДНР Денис Пушилин заявил, что 224 тысяч жителей республики получили гражданство России в упрощенном порядке.

24 апреля 2019 года президент России Владимир Путин подписал указ, который позволяет жителям ЛНР и ДНР получить гражданство РФ в упрощенном порядке.

«газета»

### **Больным раком с 1 января 2022 года придется лечиться только по месту регистрации**

В России изменится порядок оказания помощи больным. Согласно новому утвержденному документу, который вступит в законную силу с 1 января 2022 года, онкобольные смогут получать лечение только в своем регионе.

Новый закон меняет существующий порядок оказания медицинской помощи больным раком. Государственные больницы будут доступны пациентам - те, к которым последние «привязаны» по месту жительства.

Самостоятельно выбрать клинику для лечения россияне не смогут, пишет Lenta.ru. Это может осложнить терапию для пациентов с периферии.

Высокотехнологичные клиники не будут их принимать без специального направления из региона, но, отмечает издание, получить его будет практически нереальным заданием. Потому что каждый «онкотурист» - это потеря денег для региона.

Сложившаяся ситуация, по мнению некоторых экспертов, сродни «крепостному праву», ибо такой порядок по сути лишает пациента на выбор клиники, где лечиться.

«Одна из ключевых претензий к этому порядку — невозможность пациента реализовать свое право выбора медучреждения, гарантированное федеральным законом № 323 «Об основах здоровья граждан». Формулировка звучит так, что пациент может быть направлен решением региональной комиссии на лечение в федеральное учреждение. Если не направят, выходит, что пациент должен лечиться только там, где ему укажут, либо за свои средства — в коммерческих учреждениях», - цитирует агентство президента ассоциации онкологических пациентов «Здравствуй!» Ирину Боровову.

Она отметила, что если бы в регионах медицина была бы на должном уровне, никто из больных не стал бы уезжать в Москву и другие города на лечение. Однако так сложилось, что именно в мегаполисах есть хорошие клиники, хорошее оборудование и высококлассные специалисты.

Издание также обратило внимание на то, что в документе регламентирован порядок оказания консультаций и консилиумов с применением телемедицинских технологий при дистанционном взаимодействии медицинских работников между собой. Это современная инновация является важным подспорьем при установлении точного диагноза и разработке плана лечения пациента.

«Top Day News»

### За что же "Россия должна заплатить"?

В последние несколько лет сложилось стойкое ощущение, что лидеры Запада засыпают и просыпаются только с одной сладкой мечтой: "Россия должна заплатить".

За что должна заплатить Россия? - это вообще не имеет никакого значения. За Боинг, за Скрипалей, за Крым, за хакеров, за расстройство мышления у "сонного Джо" и за расстройство пищеварения у бешеной Киллари... За всё! Должна!! Заплатить!!!

Счета выписываются ежедневно и еженощно, их кипа растет, а желание получить по ним хоть что-то всё сильнее свербит во всех местах у западного истеблишмента.

С требованиями заплатить и подчиниться к России обращались западные засланцы много раз на протяжении всей её тысячелетней истории: закованные в латы тевтонцы, перехитрившие сами себя поляки, заполошенные шведы, ну и самым большим табуном - собравшие вокруг себя всю Европу Наполеон и Гитлер.

И все получали. Правда, не по счетам, а по щекам. И потом долго зализывали места, в которые поступила эта оплата.

Однако самым обидным для Запада и его засланцев был не столько отказ России платить, сколько её отказ подчиниться, стать вассалом Запада. Ни за какие коврижки или печенюшки стать в строй западных вассалов Россия не соглашалась. Тот же князь Александр Невский платил ордынцам, которые не требовали от русского народа покорности и вассалитета, но западных "просветителей" с мечами и латами отправил на дно Чудского озера.

Но были в истории России и такие периоды, когда она щедро платила Западу. И всегда эта щедрость была основана на предательстве, поскольку исходила от тех, кто с помощью Запада устраивал в России разруху и смуту, а потом на этой мутной волне всплывал к вершинам её власти и становился распорядителем её богатств.

Вспомним русское золото, после 1917 года присвоенное и украденное всеми, чьи ручонки смогли до него дотянуться: англичанами, японцами, чехами, шведами.

Вспомним концессии, по которым на Запад задарма вывозились богатства Сибири вплоть до 1930 года. Не случайно главным действующим лицом во всех этих мутных схемах был приплывший из-за океана Троцкий. И не случайно с момента его высылки из СССР начались вложения западных банкиров в Адольфа Шилькгрубера.

Эта же история повторилась и в 90-е, когда "перестроенная" Россия, временно именовавшаяся "СССР", потеряла значительную часть своих исторических территорий, а потом её перестройщики, обученные на Западе и под руководством западных советников вновь направили на Запад транши, корабли и эшелоны с российскими богатствами, а в обмен Россия получала "гуманитарные" ножки Буша, изрядно сдобренные хлоркой и ГМО для оптимизации здоровья российских граждан. Запад же ликовал, празднуя свою победу в "холодной войне" и награждая российских предателей.

Но и это счастье оказалось недолгим. Вновь иссяк поток российских богатств, которые за "ножки Буша" доставались Западу, а западные советники и контролёры получили предложение на выход, от которого не смогли отказаться.

Нужен новый "крестовый поход" на Россию! Но кто пойдет?

Сам Дядя Сэм способен идти только на тех, кого он может вбомбить в каменный век, но с Россией он о таком даже не мечтает.

Бородатые бармалеи утилизированы в Сирии. Последователей бесноватого Адольфа бережно взрастили на Украине, но они за 7 лет майдана показали только свою способность грабить мирное население и попадать в "котлы", а также чудесным образом подвергать усушке и утруске любой ресурс, растаскивая и продавая всё, что не приколочено. А как можно приколотить те же самые Джавелины?

Вот ведь были же русскими людьми, а как забыли про то, что они - русские, сразу стали холопами, которые в рот дядюшке Сэму заглядывают и угодливо вопрошают: "Чего ещё изволите? Мы на всё согласные!" Тьфу на эту мерзость с пониженной социальной ответственностью!

Не получается извне, значит, надо внутри России смуту замутить! Но где найти таких смутьянов?

Надежда на очередных "перестройщиков" и свергателей тирана Путина опять не удалась. Ололеша сидит в колонии, все, кто вокруг него отирался,- думают только о распиле биткоинов и донатов. Ведь подумать только: к суду съехались не толпы его поклонников, а иностранные дипломаты, вокруг колонии тоже пасутся в основном иностранные журналисты.

Не тот народ оказался в России! Не хочет холуйствовать перед Западом, чтобы "пить баварское", не манится на сладкие посулы, не идет за ПалНиколаичами" и Ололешами, а тупо и ватно голосует за Путина!

А ведь светлоликие уже и методички про этот народ написали, и судьбу его определили: не должно его остаться больше 15 миллионов на богатой российской земле. Ровно столько, чтоб хватило на выкачивание недр и обслуживание трубы, а остальные - в расход.

Даже Гитлер больше хотел оставить.

Да вот только кто же эти методички воплощать-то будет?!

Только подберут исполнителей, как они норовят на Запад сбежать и оттуда майданить. Вон опять вся навальная кодла свалила: и Волков, и Жданов, и Юлия Навальная - все по заграницам. А кто под ОМОН ляжет? Кто станет сакральной жертвой? За кого России счета предъявлять?! За Петрова с Бошировым опять?!

А счета-то никуда не делись! А кушать-то, причем хорошо кушать, очень-очень хочется! А куски-то опять мимо рта проплывают!

Вот и идёт очередной вселенский вопль: "РОССИЯ ДОЛЖНА ЗАПЛАТИТЬ!!!"

И все прекрасно понимают, что заплатить Россия должна за сам факт своего существования, который категорически не устраивает мировую элиту, за свою непокорность, за свой отказ сдаться под внешнее управление, за отказ отдать страну и народ на поток и разорение, за свой отказ внедрить у себя гомосятину и прочую срамоту.

Россия, конечно, заплатит. Догонит и снова заплатит. Так заплатит, чтобы отбить всякую охоту поставить её на колени и выставлять ей всякие счета.

КОНТ

## 8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 21.04.2021 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	76,02	▼ 0, 23
EUR	91,75	▲ 0, 27

## 9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

Сегодня, ср, 21 апреля	Завтра, чт, 22 апреля				Пт, 23 апреля				Сб, 24 апреля					
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Осадки, мм														
Туман, %			2 !	40 !			33	54		54 !	31	21	66 !	60 !
Температура, °C	-15	-9	-3	-3	-3	0	+3	+2	-1	0	+4	+3	-2	0
Ощущается как, °C	-22	-17	-11	-11	-11	-6	-2	-4	-9	-8	-2	-3	-10	-7
Давление, мм рт. ст.	766	767	765	765	765	767	768	768	767	766	765	764	762	760
Ветер: скорость, м/с	3	7	9	10	10	8	7	10	13	13	11	10	10	10
порывы, м/с		10	12	14	14	11	10	14	18	19	17	14	14	16
направление	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю-З	З	Ю-З	Ю-З	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З